



гр. Поморие/20.12.2016 г.

Изх. № 395

ДО

ГОСПОДИН БОЙКО БОРИСОВ  
МИНИСТЪР ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ГОСПОЖА ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА  
МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И  
ВОДИТЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯТА НА МИНИСТЕРСКИ  
СЪВЕТ, ДИРЕКЦИЯ „ИКОНОМИЧЕСКА  
И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА ”

КОМИСИЯТА ПО ОКОЛНА СРЕДА И ВОДИТЕ  
КЪМ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

КОМИСИЯТА ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,  
БЛАГОУСТРОЙСТВО И МЕСТНО  
САМОУПРАВЛЕНИЕ КЪМ НАРОДНОТО  
СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

КОМИСИЯТА ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И  
КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ КЪМ  
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА  
БЪЛГАРИЯ

КОНФЕДЕРАЦИЯ НА ИНДУСТРИАЛЦИТЕ  
И РАБОТОДАТЕЛИТЕ В БЪЛГАРИЯ

БЪЛГАРСКАТА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА  
ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА СТОПАНСКА КАМАРА

**АСОЦИАЦИЯ НА ИНДУСТРИАЛНИЯ КАПИТАЛ В  
БЪЛГАРИЯ**

**КАМАРА НА СТРОИТЕЛИТЕ В БЪЛГАРИЯ**

**БЪЛГАРСКАТА МИННО-ГЕОЛОЖКА КАМАРА**

**СЪЮЗ ЗА СТОПАНСКА ИНИЦИАТИВА**

## **СТАНОВИЩЕ**

**ОТ**

**НАЦИОНАЛНА АСОЦИАЦИЯ „БЪЛГАРСКО ЧЕРНОМОРИЕ”**

**ОТНОСНО: Внесен от Министерски съвет законопроект за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда (602-01-53/20.09.2016 г.) и разглеждането му в Народното събрание.**

### **УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,**

Във връзка с внесенят за разглеждане в Народното събрание от Министерски съвет по предложение на министерството на околната среда и водите, проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за околната среда (ЗООС), изразяваме следното становище:

Съгласно предложените мотиви, въпросният законопроект има за задача и цел – „...намаляване на регулаторната и административна тежест, облекчаване и ускоряване на инвестиционния процес”. След разглеждане на законопроекта, можем да заявим, че така предложените изменения и допълнения на ЗООС не решават, а задълбочават проблемите и не водят до постигане на тази цел.

С предложените промени в ЗООС, се предвижда усложнена процедура по извършване на публично обсъждане предхождащо изработването на устройствени планове или инвестиционни проекти (във връзка с ОВОС и екологична оценка), като се задължава възложителя да вземе предвид всички становища на незаинтересованите страни. Считаме, че това неимоверно ще затрудни инвестиционния процес с оглед огромният риск от поставяне на некомпетентни мнения или проява на корупционни практики – екорекет;

Обръщаме внимание на законодателя, че внесения проект на ЗИД на ЗООС не е самоцелен акт, а е следствие от приетия с Решение № 411/19.05.2016 г. на Министерския съвет „План за действие с мерки, адресиращи основните проблемни области, възпрепятстващи нарастването на инвестициите”, което е част от изпълнение на проект КБ 11-31-1/06.10.2011 г. **„Усъвършенстване на инвестиционната политика в Република България чрез по-добро регулиране на**

**инвестиционния процес и чрез развитие на електронното управление**". При изпълнение на проекта, администрацията на Министерски съвет, проведе през 2015 г. широко обществено обсъждане (в което Национална асоциация „Българско Черноморие“ взе активно участие с аргументирани предложения и становища) за промяна на 54 закона, от които водещ бе Закона за устройство на територията (ЗУТ), с цел намаляване на административната тежест в устройственото планиране и в реализацията на инвестиционните проекти.

За съжаление, разбираме, че на изпратеното ни по време на общественото обсъждане становище относно ЗООС, не е обърнато внимание от средния административен ешалон – Дирекция „Превантивна дейност“ на МОСВ, която очевидно си е позволила да прилага собствена политика, не съобразявайки се с официалната държавна такава, с което преследва неясни за нас цели.

Друга съществена слабост в предложеният законопроект, е предвидената възможност за обществено обсъждането, в което могат да участват всички обществени организации и граждани, които де-факто не са заинтересовани страни, нито са такива и по смисъла на ЗУТ. Тук не е изрично дефинирана възможността за ограничаване на участниците в обсъждането от обществените организации и гражданите на регионален местен принцип, т.е. да се обособят те като основателно заинтересована страна. По този начин би се запазила порочната практика на злоупотреба с права, на която сме свидетели от дълго време, в която организации наричащи себе си природозащитни от противоположен край на България, без дори да познават територията и особеностите на средата, за която се изготвя ОВОС или Екологична оценка, да се намесват и съзнателно и неоснователно да възпрепятстват инвестиционния процес, осуетявайки постигането на целите на проекта, които цели се очаква да доведат до значителни за местните общности инвестиции и нови работни места;

Промените, които трябва да се направят в ЗООС за постигане на целта „...намаляване на регулаторната и административна тежест, облекчаване и ускоряване на инвестиционния процес“, не трябва по същество да променят закона, а да доведат до реално облекчаване на инвестиционния процес. Следва да се заложат мерки за облекчено административно регулиране на инвестиционния процес и съкращаване на продължителността му по отношение на общото необходимо време за неговото администриране.

От името на Управителния съвет

С уважение,



Димитър Канариев

Председател на управителния съвет на  
Национална асоциация „Българско Черноморие“

Приложение:

1. ЗИД на Закона за опазване на околната среда (602-01-53/20.09.2016 г.)